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ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

Τα προς δημοπράτηση έργα προσφέρονται «ως έχουν», με την εξαίρεση της περίπτωσης πλα-
στότητας, για την οποία βλέπε τους όρους της δημοπρασίας στο τέλος του καταλόγου. Οι ενδια-
φερόμενοι παρακαλούνται να τα εξετάζουν αυτοπροσώπως πριν από την δημοπρασία. 

Λεπτομερής έκθεση κατάστασης παρέχεται για όποιο έργο ζητηθεί.

Τα δημοπρατημένα έργα παραλαμβάνονται από τα γραφεία μας την επομένη της δημοπρασίας.
 Οι ενδια  φερόμενοι για τηλεφωνική συμμετοχή ή για γραπτή προσφορά στη δημοπρασία
παρακαλούνται να επικοινωνούν μαζί μας τουλάχιστον 24 ώρες πριν την έναρξή της, ώστε
να εξασφαλιστεί η απαιτούμενη τηλεφωνική γραμμή

Θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε ότι μπορείτε να συμμετάσχετε στη δημοπρασία είτε τηλεφωνικά
είτε με γραπτή προσφορά δείτε σχετικό έντυπο στο τέλος του καταλόγου ή στην ιστοσελίδα:
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ή PLACE BID. Επίσης διαδικτυακή συμμετοχή μέσω της πλατφόρμας Invaluable
www.invaluable.com



1
Σπυρίδων Σκαρβέλης (1868 - 1942)
Ιστιοφόρα στο Νείλο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Scarvelli
Υδατογραφία, 27 Χ 48 εκ.
€1.500 – 2.000

2
Σπυρίδων Σκαρβέλης (1868 - 1942)
Στις  όχθες του Νείλου
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Scarvelli
Υδατογραφία 18 X 29 εκ.
€800 – 1.500

3
Άγγελος Γιαλλινάς (1857 – 1939)
Κέρκυρα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Giallina
Υδατογραφία, 40 Χ 74 εκ.
€3.000 – 5.000



6
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Στη πέτρα της υπομονής
Ξυλογραφία, υπογεγραμμένη, αριθμημένη 
και χρονολογημένη στο κάτω περιθώριο: 
T. Κάνθος, 35/90, 1976
80 Χ 30 εκ.
€700 – 1.200

5
Tηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Γυναίκες στα χωράφια
Ξυλογραφία σε ρυζόχαρτο υπογεγραμμένη,
Αριθμημένη και χρονολογημένη στο κάτω
περιθώριο: Τ. Κάνθος, 45/50, 1972
25 X 30 εκ.
€900 – 1.500

4
Κώστας Αβερκίου (1917 – 1981)
Το φύτεμα του αμπελιού
Χαρακτικό υπογεγραμμένο, αριθμημένο
kαι χρονολογημένο στο κάτω μέρος:
Κ. Αβερκίου, 3/50, 1978
31 Χ 24 εκ.
€400 - 600

7
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Θρήνος Γυναικών
Ξυλογραφία σε χαρτί υπογεγραμμένη, 
αριθμημένη και χρονολογημένη 
στο κάτω περιθώριο: Τ. Κάνθος, 30/100, 1976
35 Χ 30 εκ.
€700 – 1.200



8
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Δάσος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 1948
Υδατογραφία, 28 Χ 24,5 εκ.
€800 – 1.300

9
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Σ. Βότσης, 78
Λάδι σε καμβά, 41 Χ 40 εκ.
€3.000 – 5.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Από τον Καλλιτέχνη στο σημερινό Ιδιοκτήτη

Εφημερίδα 
ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ 

27.06.1949



10
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 2002
Ακρυλικό σε καμβά, 60 Χ 60 εκ.
€1.500 – 2.000

11
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά:  Σ. Βότσης, 1994
Ακρυλικό σε καμβά, 80 Χ 80 εκ.
€2.700 – 5.000



12
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 2000
Ακρυλικό σε χαρτί, 33 Χ 28 εκ.
€800 – 1.300

13
Στέλιος Βότσης(1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 2003
Ακρυλικό σε καμβά, 80 Χ 80 εκ.
€2.000 – 3.000



15
Γιώργος Σκοτεινός (γ. 1937)
Αρχαϊκό VI
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
στο πίσω μέρος: Γ. Σκοτεινός, 1973
Ακρυλικό σε καμβά επικολλημένο σε κόντρα πλακέ, 60 Χ 50 εκ.
€2.000 – 3.000

14
Γιώργος Σκοτεινός (γ. 1937)
Περίοδος τερακότας
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Γ. Σκοτεινός
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 1969
Ακρυλικό σε καμβά, 62 Χ 123,5 εκ.
€5.000 – 8.000



18
Πέτρος Κάτσας (20ος αιώνας)
Ιστιοφόρο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Π. Κάτσας
Λάδι σε hardboard, 30 X 38 εκ.
€600 - 900

17
Πέτρος Κάτσας (20ος αιώνας)
Ιστιοφόρο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Π. Κάτσας
Λάδι σε hardboard, 37,5 X 58 εκ.
€1.000 – 1.500

16
Πέτρος Κάτσας (20 αιώνας)
Ιστιοφόρα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Π. Κάτσας
Λάδι σε hardboard, 40 X 112 εκ.
€1.500 – 2.000



20
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Ευρύχου
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 2/84
Λάδι σε hardboard, 70 Χ 40 εκ.
€3.000 – 5.000

19
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Στο καφενείο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Λ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 9/2001
Λάδι σε hardboard, 32 X 53 εκ.
€3.000 – 5.000



23
Άλκης Πιερράκος (1920 – 2017)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
στο κάτω μέρος: Pierrakos, 52
Υδατογραφία, 48 Χ 56 εκ.
€900 – 1.300

22
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Νήσου
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 8/64
Λάδι σε καμβά, 48.5 Χ 33,5 εκ.
€2.000 – 3.000

21
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Δρόμος στο χωριό
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: ΟΙΚΟΝΌΜΟΥ, 65
Λάδι σε καμβά, 68,5 Χ 51 εκ.
€3.000 – 5.000



Ο Κισσονέργης πήρε την πρώτη του καλλιτεχνική παιδεία στην Αθήνα γι΄αυτό ήταν πολύ φυσικό να
επηρεαστεί καλλιτεχνικά από το κλίμα που επικρατούσε εκεί τις δύο πρώτες δεκαετίες του αιώνα μας.
Η Σχολή Καλών Τεχνών, όπου φοίτησε για ενάμιση χρόνο, ήταν ακόμη κάτω από την επιρροή του
Νικηφόρου Λύτρα που δίδαξε εκεί από το 1866 μέχρι το 1904. Επίσης οι περισσότεροι από τους
καθηγητές που δίδασκαν την περίοδο που φοίτησε ο Κισσονέργης, όπως ο Γεώργιος Ιακωβίδης,
ο Γεώργιος Ροϊλός, ο Σπύρος Βικάτος και ο Δημήτριος Γερανιώτης, προέρχονταν από τη Σχολή του
Μονάχου. Η σχέση του Κισσονέργη με τους καλλιτέχνες αυτούς φαίνεται περισσότερο από το ακαδημαϊκό,
τεχνικά άρτιο, λεπτομερές και επιδέξιο του σχέδιο.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΙΣΣΟΝΕΡΓΗΣ - ΚΥΠΡΙΟΙ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ
Η ΠΡΩΤΗ ΓΕΝΙΑ - ΕΛΕΝΗ Σ. ΝΙΚΗΤΑ

24
Ιωάννης Κισσονέργης (1889 – 1963)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Ι. Κισσονέργης
Λάδι σε καμβά, 31 Χ 45 εκ.
€11.000 – 17.000



25
Νίκος Φραντζολάς (γ. 1962)
Τα φρούτα της  δόξας
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά:
Ν. Φραντζολάς
Λάδι σε καμβά, 89 Χ 59 εκ.
€2.000 – 3.000

26
Ανδρέας Λαδόμματος (γ. 1940)
Νεκρή φύση με καρπούζι και μπουκάλα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: α. λαδόμματος, 8/69
Λάδι σε καμβά, 45 Χ 45 εκ.
€2.500 – 3.000

27
Έκτωρ Δούκας (1885 – 1969)
Σύνθεση με ρόδια και σταφύλια
Υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: E. Δούκας
Λάδι σε καμβά, 50 Χ 60 εκ.
€1.200 - 2.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Bonhams, The Greek Sale, 24/5/2005
Lot 16



30
Ιωάννης Οικονόμου (1860 – 1931)
Σύνθεση με φρούτα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
πάνω δεξιά: Ι. Οικονόμου, 1907
Λάδι σε hardboard, 42 X 70 εκ.
€3.000 – 5.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ: 
Bonhams, The Greek Sale, 24/5/2005
Lot 15

28
Νικόλαος Χειμώνας (1866 – 1929)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Ν. Χειμώνας
Λάδι σε hardboard, 38 X 55 εκ.
€900 – 1.500

29
Έκτωρ Δούκας ( 1885 – 1969)
Σύνθεση με κυδώνια
Υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: 
Ε. Δούκας
Λάδι σε καμβά, 50 Χ 60 εκ.
€1.200 – 1.700

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ: 
Bonhams, The Greek Sale, 15/5/2007
Lot 35



32
Κώστας Ν. Οικονόμου (1925 – 2016)
Το Αλώνισμα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
Κάτω δεξιά: Κ. Ν. Οικονόμου, 48
και 25.5.1951 ημερομηνία αρχειοθέτησης του έργου.
Υδατογραφία, 22 Χ 31 εκ.
€350 - 500

31
Κώστας Οικονόμου (1925 – 2016)
Ρόδια
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
K.N. Oικονόμου, 00 
Υδατογραφία,  20 Χ 31 εκ.
€350 - 500

33
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 - 1993) 
Καρυδιά  με σκιές
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: 
T.X. Κάνθος, 1941
Υδατογραφία, 23 Χ 30 εκ.
€2.500 – 4.000



34
Περικλής Πανταζής (1849 – 1884)
Βάζο με λουλούδια και μήλα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Pantazis
Λάδι σε καμβά, 41 Χ 55 εκ.
€7.500 – 12.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:

Γ. Α. Δρακοπούλου, Ο Περικλής Πανταζής στα πλαίσια της βελγικής ζωγραφικής του 19ου αιώνα,
[διδακτορική διατριβή], Αθήνα 1982, σ. 145, αρ.11 (εικονίζεται στη σ. 115).

S. Goyens de Heusch, Ο. Μεντζαφού-Πολύζου & Σ. Σαμαράς, Περικλής Πανταζής, 1849-1884,
Αθήνα 1994, σ. 212, αρ. 184 (εικονίζεται στη σ. 52).

Ο Περικλής Πανταζής, ένας από τους σημαντικότερους Έλληνες ζωγράφους του 19ου αιώνα, ήταν
ίσως ο μόνος που βρέθηκε στην πρωτοπορία της ζωγραφικής της εποχής του. Σπούδασε στην
Αθήνα κοντά στον Νικηφόρο Λύτρα και μετά από σύντομη παραμονή στο Μόναχο, τη Μασσαλία και
το Παρίσι, εγκαταστάθηκε το φθινόπωρο του 1872 στις Βρυξέλλες. Γρήγορα εντάχθηκε στους αντια-
καδημαϊκούς κύκλους της βελγικής πρωτεύουσας και επηρεασμένος από τον γαλλικό ρεαλισμό και
ιμπρεσιονισμό, αναδείχθηκε σ’ έναν από τους κύριους εκπροσώπους των νέων ρευμάτων στη δεύ-
τερή πατρίδα του. Η συμμετοχή του με 12 πίνακες στην Παγκόσμια Έκθεση του Παρισιού το 1878,
κατέστησε το όνομά του γνωστό και πέραν των βελγικών συνόρων. Χαρακτηριστική ήταν η επιδε-
ξιότητά του στη χρήση της σπάτουλας, για την οποία ο ζωγράφος και κριτικός Théodore Hannon
έγραφε: «Στα δυνατά και επιδέξια δάκτυλά του, αυτό το χαλύβδινο έλασμα, η σπάτουλα, γίνεται μια
αποκάλυψη: κατέχει πηγές ανεξάντλητες, μαγείες άγνωστες! Αξίζει όσο και το καλύτερο πινέλο:
δίνει το βάθος στους ουρανούς, τη διαύγεια στο νερό, τη βελούδινη υφή στα φρούτα, τη ζωή στη
σάρκα, χτυπά, επεκτείνει, ζυμώνει, στιλβώνει, σμαλτώνει, λαξεύει… Είναι μαγευτικό». Ο πρόωρος
θάνατός του σε ηλικία 35 ετών ανέκοψε την πολλά υποσχόμενη καλλιτεχνική του πορεία και στέρη-
σε πιθανώς από τους Έλληνες την ευκαιρία να γνωρίσουν καλύτερα και να επηρεαστούν από τα
πρωτοποριακά ρεύματα που άλλαξαν ριζικά την εικόνα της ευρωπαϊκής τέχνης κατά το β΄ μισό του
19ου αιώνα.



36
Στας Παράσχος (1933 – 2014)
Αστικό τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Stass
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 1993
Λάδι σε καμβά, 76 Χ 103 εκ.
€4.000 – 6.000

35
Στας Παράσχος (1933 – 2014)
Σύνθεση με φρούτα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Stass
Λάδι σε καμβά, 39,5 Χ 60,5 εκ.
€2.500 – 3.500



37
Στας Παράσχος (1933 – 2014)
The dead of Cyprus, No. 3
Yπογεγραμμένο και χρονολογημένο
στο πίσω μέρος: Stass Paraskos, 1967
Λάδι σε καμβά, 61,5 Χ 76 εκ.
€3.000 – 5.000

38
Στας Παράσχος (1933 – 2014)
Πρόβες Θεάτρου
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Stass
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 12.12.1986
Λάδι σε καμβά, 75 Χ 100 εκ.
€5.500 – 7.000



39
Σπυρίδων Βικάτος (1878 – 1960)
Γιαγιά
Υπογεγραμμένο  πάνω αριστερά: Σ. Βικάτος
Λάδι σε καμβά, 60 Χ 80 εκ.
€2.000 – 3.000

40
Γιώργος Γουναρόπουλος (1889 – 1977)
Φιγούρα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: GOUNARO
Λάδι σε ξύλο, 86 Χ 68 εκ.
€4.000 – 6.000



41
Μιχαήλ Χρ. Κάσιαλος (1885 – 1974)
Θέρος
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Μιχαήλ Χρ Κάσιαλος
Λάδι σε καμβά, 60 Χ 116 εκ.
€26.000 – 33.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Από τον Καλλιτέχνη στο σημερινό Ιδιοκτήτη



43
Μίκης Φοινικαρίδης (1940 – 2005)
Περίπατος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Μ. Φοινικαρίδης, 2000
Λάδι σε καμβά, 58 Χ 70 εκ.
€2.000 – 3.000

42
Παύλος Σάμιος (1948 – 2021)
Από τη σειρά «Χαρτοπαίχτες»
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Samios, 12
Λάδι σε καμβά, 45 Χ 35 εκ.
€3.200 - 5.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Samios
Ζωγραφική απολογία
Εκδοτικός Οίκος «ΜΙΛΗΤΟΣ»
Εικονίζεται στη σελίδα 296



44
Χριστόφορος Σάββα (1924 – 1968)
Το Βρούλλισμα 
Υπογεγραμμένο στο κάτω μέρος: Χρ. Σάββα
Υφασματογραφία, 142 Χ 52 εκ.
€15.000 – 20.000 (*)

ΕΚΘΕΣΕΙΣ:
Γκαλερί Απόφαση
3.6.62 – 12.6.62
Δημοτικό Μέγαρο Πάφου 1964

(*)  Το έργο προέρχεται από μη Ευρωπαϊκή Χώρα ως εκ τούτου καταβάλλεται επί πλέον 19% Φ.Π.Α.
στη τιμή κατακύρωσης. Πρβ. παράγραφο 12 των όρων της δημοπρασίας στο τέλος του καταλόγου.



45
Φώτος Χατζησωτηρίου (1919 – 2004)
Λουλούδι
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Φ.Χ. 1978
Ακρυλικό σε hardboard, 85 Χ 60 εκ.
€2.500 – 3.500

47
Κώστας Λούστας (1933 – 2014) 
Ολυμπία - Χαλκιδική
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: LOUSTAS, 71
Λάδι σε hardboard, 45 X 61 εκ.
€2.000 – 3.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Bonhams, The Greek Sale, 15/5/2007, 
lot 132

46
Δημήτρης Σακελλαρίδης (1912 – 1999)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Δ. Σακελλαρίδης, 55
Λάδι σε hardboard, 60 Χ 49 εκ.
€1.500 – 2.000

ΕΚΘΕΣΗ: 
Γκαλερί Έρσης
Δημήτρης Σακελλαρίδης, 17/10 – 5/11/2005
Εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης σελ. 11
ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ: Bonhams, The Greek Sale,
15/5/2007 αριθ. 118

ΕΚΘΕΣΗ:
Νέα Υόρκη International Galerie
Ατομική Έκθεση Κώστα Λούστα 17 – 28/10/1972
αριθ. 16 του καταλόγου.

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Park East Art newspaper κείμενο Betsi Power 
26/10/1972
Εφημερίδα Μακεδονία, 3/9/ & 18/10/1972  
σελ. 3 εικονίζεται



49
Επαμεινώνδας Θωμόπουλος (1878 – 1974)
Αγροτικό σπίτι
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά:  Ε Θωμ.
Λάδι σε καμβά επικολλημένο σε hardboard, 
25 Χ 38 εκ.
€700 – 1.500

48
Πολύκλειτος Ρέγκος (1903 – 1984)
Εξοχικό στη Μύκονο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: ΠΟΛΥΚΛΕΙΤΟΣ Ν. ΡΕΓΚΟΣ, 1925
Λάδι σε χαρτόνι, 30 Χ 25 εκ.
€2.700 – 3.500

ΕΚΘΕΣΗ:
Εθνική Πινακοθήκη Μουσείο Αλέξανδρου Σούτσου. 1980
αριθμός καταλόγου 5

50
Ερατώ Ασπρογέρακα (1880 – 1965)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά:
ΕΡΑΤΩ Ν. ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑ
Λάδι σε χαρτόνι, 28,5 Χ 43 εκ.
€600 - 900



51
Άγγελος Παναγιώτου (γ. 1943)
Νιπτήρας  
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: άγγελος, 1988
Λάδι σε καμβά, 70 Χ 81 εκ.
€7.500 – 12.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ: 
Από τον Καλλιτέχνη στο σημερινό Ιδιοκτήτη  

Άγγελος Παναγιώτου (γ.1943) 

Ο ίδιος αναφέρει: «Γεννήθηκα στην Φαρκαδώνα Τρικάλων το 1943. Σπούδασα ζωγραφική στην Ανώ-
τατη Σχολή Καλών Τεχνών των Αθηνών με δάσκαλο των Γιώργο Μαυροϊδη. Συνέχισα τις σπουδές
μου κάνοντας πολλαπλά ταξίδια στα μουσεία της Ευρώπης και ειδικά στο Λούβρο, όπου μελέτησα
τάσεις της δυτικής τέχνης.  

Έργα μου βρίσκονται σε πολλές ιδιωτικές συλλογές και σε μουσεία. Έχω λάβει μέρος σε πολυάριθ-
μες εκθέσεις στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, κυρίως σε Ευρώπη και Αμερική. Σημαντικές περίοδοι
της ζωγραφικής μου θεωρούνται "Τα Θρησκευτικά" (1983 - 1990), "Η Σινδόνη" (1995 - 1997), "Τα περι-
στέρια" (1990 - 2000), "Νεκρές Φύσεις" (1988 - 2002), "Μεταφυσικά Τοπία" (2000 - 2008), "Πανσέ-
ληνες Νύχτες" (2004 - 2006).»Ανθρωποκεντρισμός και ρεαλισμός, σε συνδυασμό με την υπερβατι-
κότητα του φωτός, που μεταβάλλει τα εικονιστικά στοιχεία σε αυτόφωτα, έτσι όπως αναδύονται από
το αντινατουραλιστικό σκοτεινό φόντο, του πρόσφεραν ένα ιδεώδες πρότυπο που ανταποκρινόταν
από τη μια πλευρά στις ρεαλιστικές του διαθέσεις και από την άλλη στις ιδεαλιστικές του τάσεις για-
τί επεδίωκε την υπερσκέλιση του εφήμερου και την αναζήτηση του αιώνιου και ιδεατού μέσω εφή-
μερων εικονιστικών μέσων. 

Σημειώσεις από το ΛΕΞΙΚΟ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ  Εκδοτικός Οίκος «ΜΕΛΙΣΣΑ»



53
Θάλεια Φλωρά Καραβία (1871 – 1960) 
Χρήστος Φλωράς
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Θάλεια Φλωρά
Παστέλ,  διάμετρος 40 εκ.
€800 – 1.200

Σημείωση:
Το έργο συνοδεύεται 
με πιστοποιητικό γνησιότητας.

52
Πηνελόπη Οικονομίδη (1885 – 1967)
Μητέρα με παιδί
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά:  Π. Οικονομίδη
Λάδι σε καμβά, 70 Χ 60 εκ.
€1.500 - 2.000

54
Θάλεια Φλωρά Καραβία (1871 – 1960)
Γρηγόρης και Χρήστος Φλωράς
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Thalia Flora Caravia
Παστέλ, 58 Χ 44 εκ.
€1.200 – 1.700

Σημειώσεις:
Ο Γρηγόρης και ο Χρήστος Φλωράς ήταν τα παιδιά του αδελφού της 
Χρήστου Φλωρά και τα είχε σαν παιδιά της.

Το έργο συνοδεύεται με πιστοποιητικό γνησιότητας.



55
Μαριάνθη Δρακονταειδή (1870 -;) 
Πορτρέτο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Μ. Δρακονταειδή
Λάδι σε καμβά, 40 Χ 38 εκ.
€2.000 – 3.000

Μαριάνθη Δρακονταειδή (Κεφαλλονιά 1870 -; ). 

Φοίτησε στο Αρσάκειο Παρθεναγωγείο και σε πολύ νεαρή ηλικία άρχισε να παίρνει μαθήματα
ζωγραφικής από τον Κ. Βολανάκη. Υπήρξε η πρώτη Ελληνίδα που έγινε δεκτή  στο Τμήμα Θηλέων
που ιδρύθηκε το 1894. Μετά από εξαετή φοίτηση με δάσκαλο τον Γ. Ιακωβίδη, έφυγε για τη Μασσα-
λία όπου παρέμεινε για ένα χρόνο παρακολουθώντας  μαθήματα ζωγραφικής. Μετά την επιστροφή
της στην Αθήνα φοίτησε για τρία χρόνια στη Καλλιτεχνική Σχολή Κυριών της «Εταιρείας Φιλοτέχνων»
κοντά στο Δ. Γερανιώτη και επανήλθε στο Σχολείο Καλών Τεχνών , στο μικτό τμήμα αυτή τη φορά,
όπου κατατάχθηκε μετά από εξετάσεις. Εργάστηκε κοντά στους Γ. Ιακωβίδη  και Νικηφόρο Λύτρα
και αποφοίτησε το 1906 ως η πρώτη Ελληνίδα πτυχιούχος ζωγραφικής του Σχολείου Καλών Τεχνών.
Εργάστηκε ως καθηγήτρια ιχνογραφίας και ζωγραφικής στο Αρσάκειο.

Αναφέρονται συμμετοχές της στις εκθέσεις του «Παρνασσού» 1905,  του Συνδέσμου των Συντα-
κτών 1909 και του «ΣΕΚ» 1926. Στα τέλη του 1908 σε συνεργασία  με το Σ. Βικάτο  ίδρυσε σχολή
ζωγραφικής «δια δεσποινίδας». Μετά το 1926 καμιά αναφορά του ονόματος δεν υπάρχει. Ελάχιστα
έργα της είναι γνωστά, μόνο από  φωτογραφικές απεικονίσεις και με τίτλους Ιχθύς, Σπουδή Κεφαλής,
Ανθογραφία.

Σημειώσεις:
Λεξικό Ελλήνων Καλλιτεχνών Εκδοτικός Οίκος «ΜΕΛΙΣΣΑ»

56
Αριστείδης Οικονόμου (1821 – 1887)
Πορτρέτο Ν. Schiavoni
Ιταλός λόγιος, φίλος του Καλλιτέχνη.
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: A. Economou
Segno d’amicizia Fec: 1852 (σ ένδειξη φιλίας) 
Λάδι σε καμβά, 59 Χ 46 εκ.
€3.000 – 6.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Sotheby΄s Λονδίνο – European Paintings 7/10/1987
Ιδιωτική Συλλογή  Ιάκωβου Γεωργιάδη 



57
Τζων  Κόρμπιτζ (1935 – 2003)
Η Χορεύτρια
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω δεξιά: Corbidge, 68
Λάδι σε καμβά, 203 Χ 136 εκ.
€5.000  - 7.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
1960 – 1974 νέοι κύπριοι καλλιτέχνες στην ανατολή της δημοκρατίας.
Δημοτικό Κέντρο Τεχνών Λευκωσία
Συνεργασία: Πινακοθήκη Πιερίδη
Εικονίζεται σελίδα 43

58
Ελένη Νικοδήμου (γ. 1955)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: NICODEMOU, 1995
Λάδι σε καμβά, 145 Χ 113 εκ.
€2.500 – 3.500



59
Αλέκος Φασιανός (1935 – 2022)
Κόκκινα πουλιά
Υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: Fassianos
Λάδι σε καμβά, 90 Χ 52 εκ.
€10.000 – 15.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Bonhams, The Greek Sale, 21/11/2011, Lot 96

Το έργο συνοδεύεται με πιστοποιητικό γνησιότητας της Alekos Fassianos Estate

60
Αλέκος Φασιανός (1935 – 2022)
Νέος με καρώ πουκάμισο
Υπογεγραμμένο άνω στο μέσο. Α. Φασσιανός
Ακρυλικό σε χαρτί επικολλημένο σε καμβά, 74 Χ 47,5 εκ.
€7.500 – 12.000

Σημείωση:
Το έργο συνοδεύεται με πιστοποιητικό γνησιότητας 
της Alekos Fassianos Estate



62
Αλέκος Φασιανός (1935 – 2022)
Ολυμπιακή Φλόγα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω αριστερά: Α. φασιανός, 2004
Ακρυλικό σε χαρτί επικολλημένο σε καμβά, 70 Χ 53 εκ.
€7.500 – 12.000

Σημείωση: 
Το έργο συνοδεύεται με πιστοποιητικό γνησιότητας της Alekos Fassianos Estate

61
Αλέκος Φασιανός (1935 – 2022)
Γυναικεία φιγούρα
Υπογεγραμμένο στο κάτω μέρος:
Α. Φασιανός, 
Κραγιόνια σε χαρτί, 65 Χ 50 εκ.
€4.000 – 6.000

Δημοπρασία 
ΒΕΡΓΟΣ 10/12/2010 αριθ. 84



63
Απόστολος Γεραλής (1886 – 1983) 
Γεωργοί
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: A. Γεραλής
Λάδι σε καμβά, 50 Χ 70 εκ.
€4.000 – 6.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Sotheby’s, The Greek sale 16/11/2004, 
Lot 32

64
Αλέξανδρος Χριστοφή (1882 – 1957)
Παναγία στη Κύμη – Εύβοια  
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: α. Χριστοφής
Λάδι σε hardboard, 24 X 32 εκ.
€800 – 1.300

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ: Bonhams, The Greek Sale,
24/5/2005 - lot 60

65
Κώστας Αργυρίου (1900 – 1984)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά:
Κ. Αργυρίου
Λάδι σε canva board, 41 Χ 53 εκ.
€500 - 800



66
Άγγελος Παναγιώτου (γ. 1943)
Περιστέρια
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Άγγελος
Λάδι σε καμβά, 30 Χ 40 εκ.
€2.500 – 3.500

67
Αλέκος Φασιανός (1935 – 2022)
Νέος
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Α. Φασιανός
Χρωματιστά μολύβια, 36 Χ 26 εκ.
€2.000 – 3.000



68
Ανδρέας Χαραλαμπίδης (γ. 1939)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: ΑΝΔΡΕΑS Χαραλαμπίδης, 80
Λάδι σε καμβά, 135 Χ 120 εκ.
€14.000 – 18.000

69
Ανδρέας Χαραλαμπίδης (γ. 1939)
Μουσικοί
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά:
A. Χαραλαμπίδης
Λάδι σε καμβά, 50 Χ 40 εκ.
€2.500 -3.500



70
Δημήτρης Μυταράς (1934 – 2017)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Δ. ΜΥΤΑΡΑΣ
Λάδι σε καμβά, 70 Χ 110 εκ.
€7.000 – 12.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Από τον Καλλιτέχνη στο σημερινό Ιδιοκτήτη

71
Γιώργος Νικολαΐδης (1948 – 2021) 
Ανάσταση
Υπογεγραμμένο στο πίσω μέρος με αφιέρωση: 
Με αγάπη στο δάσκαλο μου Γ. Βακιρτζή
Νικολαΐδης, 72 
Λάδι σε κόντρα πλακέ, 60 Χ 40 εκ.
€600 - 900

72
Γιώργος Κοσμαδόπουλος (1895 -  1967)
Ύδρα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Cosma
Λάδι σε hardboard, 27 Χ 42 εκ.
€1.500 – 2.000



73
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Χαμόσπιτα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Τ. Κάνθος, 1968
Λάδι σε  καμβά, 51 Χ 71 εκ.
€9.000 – 15.000

ΕΚΘΕΣΗ:

Δεκέμβριος 1970 στην πανηγυρική έκθεση «Σύγχρονη Κυπριακή Τέχνη» με την οποίαν εγκαινίασε
την ιστορική της πορεία στην Κύπρο και μετά στην Ελλάδα η «Γκαλερί Αργώ».

Πέρα από την ατμόσφαιρα της Κυπριακής υπαίθρου στην περιοχή της Άλωνας, γενέτειρας του ζωγρά-
φου, την αποδίδει με αυθεντικό τρόπο που εντυπωσιάζει η ικανότητα του να διαβαθμίζει χρωματικά
και συνθετικά την πλαγιά ενός λόφου. 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Η Τέχνη στην Αργώ, εικονίζεται σελ. 22



74
Θεόδωρος Μανωλίδης (γ. 1940)
Γυμνό
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά:
Θ. Μανωλίδης, 
Λάδι σε καμβά, 55 Χ 45 εκ.
€5.000 – 8.000

75
Θεόδωρος Μανωλίδης (γ. 1940)
Εσωτερικό με σκύλο
Υπογεγραμμένο κάτω  αριστερά:
ΜΑΝΩΛΙΔΗΣ
Παστέλ, 45 Χ 35 εκ.
€1.500 – 2.500



76
Θεόδωρος Πανταλέων (γ. 1945)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Θ. Πανταλέων
Λάδι σε χαρτόνι, 20 Χ 30 εκ.
€1.500 – 2.000

77
Λέων Καλογερόπουλος (1928 – 2002)
Ιστιοφόρο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά, 
Λέων Καλογερόπουλος
Λάδι σε καμβά, 44 Χ 58 εκ.
€600 - 900

78
Τίμπορ Φούλοπ (γ. 1961)
Σύνθεση με γλάρους και λουλούδια
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Tibor Fulop
Λάδι σε  καμβά, 40 Χ 80 εκ.
€700 – 1.200



79
Ανδρέας Λαδόμματος (γ. 1940) 
Τοπίο από τη σειρά «Μεσορίνια»
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά:
α. λαδόμματος
Λάδι σε καμβά, 60 Χ 60 εκ.
€3.000 – 5.000

80
Ανδρέας Λαδόμματος (γ. 1940) 
Από τη Σειρά «Πέτρες και Νερά»
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά:
α. λαδόμματος
Λάδι σε καμβά, 38 Χ 24 εκ.
€1.500  - 2.500

81
Άλκης Κεραμίδας (1905 – 1980)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Άλκης Κεραμίδας
Λάδι σε καμβά, 80 Χ 84 εκ.
€2.300 – 3.000



82
Εδουάρδος Σακαγιάν (γ. 1957) 
Ενυδρείο
Υπογεγραμμένο πάνω αριστερά: Ε. Σακαγιάν
Λάδι σε καμβά, 59 Χ 49 εκ.
€2.000 – 3.000

83
Εδουάρδος Σακαγιάν (γ. 1957)
Αυτοκινητιστές
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Ε. Σακαγιάν, 2001 - 2003
Λάδι σε καμβά, 100 Χ 60 εκ.
€5.000 – 8.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Από τον Καλλιτέχνη στο σημερινό Ιδιοκτήτη



84
Σπυρίδων Παπανικολάου (1906 – 1986)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Σ. Παπανικολάου
Λάδι σε καμβά, 21.5 Χ 17 εκ.
€500 - 900

85
Στέλιος Μηλιάδης (1881 – 1965)
Ο Σηκουάνας κοντά στο Παρίσι
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: S. Miliadis
Λάδι σε hardboard, 33 Χ 24 εκ.
€1.200 – 1.700

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Bonham’s, The Greek Sale , 24/5/2005 lot 77

86
Σπυρίδων Παπανικολάου (1906 – 1986)
Αυτοπροσωπογραφία
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Σ. Παπανικολάου, 47
Λάδι σε cardboard, 35 Χ 26 εκ.
€3.000  - 5.000

Σημείωση: 
Με αφιέρωση στο πίσω μέρος:
«Αφιερωμένο στην αγαπητή μου Σοφία» Σπύρος



87
Θάνος Τσίγκος (1914 – 1965)
Αναβρασμός - 1959
Λάδι σε καμβά, 55 Χ 73 εκ.
€4.000 – 6.000

ΕΚΘΕΣΗ:
EΘΝΙΚΗ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ
ΣΟΥΤΣΟΥ
Αθήνα, Ιούλιος 1980 
Εικονίζεται με αριθ. Καταλόγου 62

88
Παύλος Διονυσόπουλος (1930 – 2019)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά:
Pavlos, 68
Λάδι σε καμβά, 73 Χ 60 εκ.
€3.000 – 5.000



89
Γιώργος Μαυροΐδης (1912 – 2003) 
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Γ. Μαυροΐδης, 80
Λάδι σε καμβά, 50 Χ 35 εκ.
€2.700 – 3.500

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Bonhams, The Greek Sale, 20.5.2008
Lot. 172

90
Χρίστος Φουκαράς (γ. 1944)
Κρίνα και βυθός
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Φουκαράς, 98
Λάδι σε hardboard, 69 Χ 60 εκ.
€1.000 – 1.500

91
Μιχάλης Μιχαηλίδης (1923 – 2015)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά και αριστερά: 
Michaeledes, 1956
Υδατογραφία, 75 Χ 60 εκ.
€1.400 – 1.900



92
Δημήτρης Γέρος (γ. 1948)
Πεταλούδα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: d. Yeros, 98
Λάδι σε καμβά, 35 Χ 50 εκ.
€3.500 – 5.000

93
Ανδρέας Κάραγιαν (γ. 1943)
Ποδηλάτες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: ΚΑΡΑΓΙΑΝ, 2006
Λάδι σε καμβά, 100 Χ 150 εκ.
€4.500 – 6.000



94
Ζήνων Τζέπρας (γ. 1969)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Zenon
Λάδι σε καμβά, 100 Χ 85 εκ.
€1.000 – 1.500

95
Γιώτα Ιωαννίδου (γ. 1971)
Σκύλος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: Γ. ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ, 2001 - 2012
Λάδι σε hardboard, 93 X 143 εκ.
€1.000 – 1.500

96
Θεμιστοκλής Φωτιάδης (1926 - ;)
Η προβατίνα μας – Ανομβρία 1973
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Θ. Ο. Φωτιάδης, 5.6.1973
Λάδι σε hardboard, 82 X 120 εκ.
€700 – 1.200

97
Κυριάκος Ταμανάς (γ.1955)
Μαζεύουν το άλας στην Αλυκή Λάρνακας
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Κ. Ταμανάς, 84
Λάδι σε καμβά, 59 Χ 120 εκ.
€700 – 1.200



98
Άλκης Κεραμίδας (1905 – 1980)
Χωριό
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Άλκης Κεραμίδας
Λάδι σε hardboard, 50 Χ 40 εκ.
€1.700 – 2.500

99
Αντώνης Θεοδωρίδης (1915 – 2002)
Σπίτια
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Α. Θεοδωρίδης
Λάδι σε καμβά, 34 Χ 44 εκ.
€700 – 1.200

100
Αντώνης Θεοδωρίδης (1915 – 2002)
Ιστιοφόρα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: A. Θεοδωρίδης
Λάδι σε καμβά, 34 Χ 44 εκ.
€700 – 1.200



101
Βασίλειος Γερμενής (1896 – 1966)
Γυναίκα με στάμνα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Β. Γερμενής
Λάδι σε καμβά, 35 Χ 25 εκ.
€650 – 1.000

102
Βασίλειος Γερμενής (1896 – 1966)
Αργοστόλι 
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Β. Γερμενής
Λάδι σε χαρτόνι, 32 Χ 47 εκ.
€1.500 – 2.000

103
Βασίλειος Γερμενής (1896 – 1966)
Πάρος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Β. Γερμενής, 1962
Λάδι σε καμβά, 68 Χ 106 εκ.
€3.300 – 4.500



104
Κώστας Αβερκίου (1917 – 1981)
Προσφυγοπούλα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Κ. Αβερκίου
Κάρβουνο σε χαρτί, 51 Χ 42 εκ.
€700 – 1.200

106
Νίκος Κουρούσιης (γ. 1937)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: N. Kouroussis, 62
Κάρβουνο σε χαρτί, 22 Χ 16 εκ.
€300 - 500

105
Νίκος Κουρούσιης (γ. 1937)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω αριστερά: N. Kouroussis, 62
Κάρβουνο σε χαρτί, 22 Χ 16 εκ.
€300 - 500



107
Μανώλης Καλλιγιάννης (1923 – 2010)
Μύκονος - 1953 
Υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: 
MANOLIS CALLIYIANNIS
Λάδι σε καμβά, 65 Χ 81 εκ.
€1.500 – 2.500

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ: 
Bonhams, The Greek Sale, 21/11/2011
Lot 105

108
Μανώλης Καλλιγιάννης (1923 – 2010)
Bateau
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
Πάνω δεξιά: MANOLIS CALLIYIANNIS, 52
Λάδι σε καμβά, 30 Χ 85 εκ.
€1.000 – 1.500

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ: 
Bonhams, The Greek Sale, 21/11/2011
Lot 105

109
Ιωσήφ Χατζηκυριάκος (γ. 1979)
Σεβαστιανός
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Ιωσήφ
Φύλλα χρυσού και λάδι σε ξύλο, 80 Χ 50 εκ.
€600 - 900



110
Χριστόφορος Σάββα (1924 – 1968)
Συνάντηση
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Χρ. Σάββα
Παστέλ, 49 Χ 30,5 εκ.
€3.000 – 5.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Από τον Καλλιτέχνη στο σημερινό Ιδιοκτήτη

111
Σπύρος Βασιλείου (1902 – 1985)
Διπλό ηλιοβασίλεμα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά:
Σπύρος Βασιλείου, 73
Ακρυλικό και χρυσό σε καμβά, 55 Χ 33 εκ.
€3.000 – 5.000

Το έργο συνοδεύεται με πιστοποιητικό γνησιότητας από το atelier Σπύρου Βασιλείου. 



112
Κώστας Στάθης (1913 – 1987)
Το ξωπόρτι
Λάδι σε hardboard, 40 Χ 63 εκ.
€2.500 – 3.500

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Ο ΖΩΓΡΑΦΟΣ ΚΩΣΤΑΣ ΣΤΑΘΗΣ
Εικονίζεται σελίδα 167

113
Κώστας Στάθης (1913 – 1987) 
Σπίτια στον Ασκά
Λάδι σε hardboard, 36 X50 εκ.
€2.000 – 3.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Από τον καλλιτέχνη στο σημερινό Ιδιοκτήτη

Κώστας Στάθης (1913 – 1987). 

Γεννήθηκε στο χωριό Ασκάς της επαρχίας Λευκωσίας. Φοίτησε στο Παγκύπριο Γυμνάσιο και στη συνέ-
χεια στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας (1936 - 1941). Την τέχνη της ζωγραφικής τη
διδάχτηκε από τους μεγάλους καλλιτέχνες καθηγητές του, τον Ιωάννη Κισσονέργη, τον Αδαμάντιο
Διαμαντή, τον Γιάννη Κεφαλληνό. Επέστρεψε στην Κύπρο χωρίς να ολοκληρώσει τις σπουδές του,
λόγω της Γερμανικής κατοχής και σοβαρών οικονομικών δυσκολιών. Εκείνη την εποχή η εικαστική
κίνηση του νησιού, όπως και οι Τέχνες γενικότερα, βρισκόντουσαν ακόμη στα σπάργανα. Αντιμετώ-
πισε πολλές δυσκολίες στην εξεύρεση εργασίας όπου τελικά εργάστηκε για λίγο ως σχεδιαστής στο
Γραφείο Δημοσίων Πληροφοριών, στη φιλοτέχνηση αφισών και άλλων εντύπων. Στη συνέχεια υπη-
ρέτησε για δύο χρόνια ως καθηγητής Τέχνης στο Εκπαιδευτικό Ινστιτούτο Μελκονιάν (1941 - 1942
και 1942 - 1943). Το 1943 και για τέσσερα χρόνια δημιούργησε -με βάση την εμπειρία που είχε απο-
κτήσει στην Αθήνα εργαζόμενος σε υφαντουργείο- ένα πρωτοποριακό υφαντουργείο στη Λευκωσία

αξιοποιώντας τη μεγάλη ανάγκη που δημιουργήθηκε λόγω του πολέμου αφού πολλά είδη υφασμά-
των είχαν πάψει να εισάγονται από το εξωτερικό. Προς το τέλος του 1947 οι δουλειές στο υφαντουργείο
δεν πήγαιναν πολύ καλά με αποτέλεσμα να κλείσει.

Παράλληλα με τις πιο πάνω ενασχολήσεις του ζωγράφιζε ασταμάτητα δημιουργώντας δικές του πρω-
τότυπες εικαστικές προτάσεις σε μια εποχή δύσκολη για τη ζωγραφική τέχνη. Ωστόσο οι πολύ θετι-
κές κριτικές με τις οποίες υποδέχτηκε τον Κώστα Στάθη η τότε διανόηση – από την πρώτη του προ-
σωπική έκθεση και μετά- προοιώνιζαν μια πολλά υποσχόμενη δημιουργική πορεία. 

Παρουσίασε το έργο του σε ατομικές εκθέσεις, Σωματείο ΑΠΟΕΛ 1936, 1938. Ομαδική έκθεση στον
«ΠΑΡΝΑΣΣΟ» και Δημοτικό Θέατρο Πειραιά 1940. Ετήσια Κυπριακή Έκθεση Τέχνης, 1947

Έργα του βρίσκονται στη Κρατική Πινακοθήκη Σύγχρονης Τέχνης, Λεβέντειο Πινακοθήκη και σε
Ιδιωτικές συλλογές



114
Θράκη Ρωσσίδου Τζόουνς (1920 – 2007)
Ίριδες και μαργαρίτες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω  δεξιά: Thraki of Cyprus, 2000
Λάδι σε καμβά, 71 Χ 41 εκ.
€600 – 1.000

115
Θράκη Ρωσσίδου Τζόουνς (1920 – 2007)
The old village of Figardou
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά:
Thraki of Cyprus
Ακρυλικό σε καμβά, 62 Χ 80 εκ.
€600 – 1.000

116
Γιώργος Ερωτόκριτος (1944 – 2013)
Γοργόνα και Άγγελος
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟC
Λάδι σε καμβά, 118 Χ 98 εκ.
€3.500 – 5.500



117
Ανδρέας Τόμπλιν (γ. 1966)
Mr. Miles
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: A.T. 12
Ακρυλικό σε καμβά, 100 Χ 100 εκ.
€700 – 1.200

ΕΚΘΕΣΗ:
Γκαλερί ΑΡΓΩ, 6/3 – 23/3/2013
Εικονίζεται στη σελ. 26 του καταλόγου της Έκθεσης.

118
Ανδρέας Τόμπλιν (γ. 1966)
Sanctuary
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: A. T., 12
Ακρυλικό σε καμβά, 100 Χ 100 εκ.
€700 – 1.200

ΕΚΘΕΣΗ:
Γκαλερί ΑΡΓΩ, 6/3 – 23/3/2013
Εικονίζεται στη σελ. 16 του καταλόγου
της Έκθεσης.

119
Ανδρέας Τόμπλιν (γ. 1966)
Bitches Brew
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: A.T., 12
Ακρυλικό σε καμβά, 100 Χ 100 εκ.
€700 – 1.200

ΕΚΘΕΣΗ:
Γκαλερί ΑΡΓΩ, 6/3/ - 23/3/2013
Εικονίζεται στη σελ. 12 του καταλόγου 
της Έκθεσης.



120
Γκλυν Χιούζ (1931 – 2014)
Χωρίς τίτλο
Υφασματογραφία, 178 Χ 119 εκ.
€2.000 – 3.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Από τον Καλλιτέχνη στο σημερινό Ιδιοκτήτη

121
Γκλύν Χιούζ (1931 – 2014)
Γυμνό 
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Glyn Hughes
Λάδι σε καμβά, 120 Χ 240 εκ. 
€2.000 – 3.000

Το έργο συνοδεύεται με πιστοποιητικό γνησιότητας από το Ίδρυμα Glyn Hughes



122
Αργύρης Στυλιανίδης ( 1909 – 1998)
Αγ. Γεώργιος - Κυψέλη
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: αΣ, 75
Ακρυλικό σε χαρτί επικολλημένο σε hardboard,
53 X 63 εκ.
€1.500 – 2.000

123
Κωνσταντίνος Βυζάντιος (1924 – 2007)
Κυπριακό τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Βυζάντιος
Τέμπερα σε χαρτί, 40 Χ 53 εκ.
€700 – 1.100

ΕΚΘΕΣΗ:
Ξενοδοχείο ΧΙΛΤΟΝ, Λευκωσία 1972 ή 73



124
Τζων Σάμπρι (1914 – 2006) 
Βουνί
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: J Sabry, 2000
Υδατογραφία, 34 Χ 27 εκ.
€600 - 900

125
Τζων Σάμπρι (1914 – 2006)
Τοπίο στην Ελλάδα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: John, 2000
Υδατογραφία, 34 Χ 51 εκ.
€600 - 900

126
Μάριος Λοϊζίδης (1928 – 1989) 
Ύδρα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Λοϊζίδης
Παστέλ, 43 Χ 36 εκ.
€600 - 900



127
Χρήστος Καγκαράς (1918 – 2010)
Μήτηρ Θεού
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Χρήστου Ηλ. Καγκαρά, 1991
Λάδι σε καμβά, 61,5 Χ 44 εκ.
€500 - 800

128
Χρήστος Καγκαράς (1918 – 2010)
Χαρούμενοι δρόμοι
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
στο κάτω μέρος: Χρήστου Κ. Καγκαρά, 1980
Λάδι σε καμβά, 74 Χ 65,5 εκ.
€600 - 900

129
Γεώργιος Πολ Γεωργίου (1901 – 1972)
Στον Σιον της Παναγίας της Ασσίνου
Υπογεγραμμένο στο πίσω μέρος: Γ. Πολ Γεωργίου 
και με αφιέρωση ημερομηνίας 14. 7. 63
Λιθογραφία, 68 Χ 37,5 εκ.
€900 – 1.500



130
Ηλίας Καρσεράς (1955 – 2009)
Σουβάντζα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Η. Καρσεράς, 98
Παστέλ, 30 Χ 47 εκ.
€500 - 800

131
Ηλίας Καρσεράς (1955 – 2009)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Η. Καρσεράς, 98
Παστέλ, 57 Χ 81 εκ.
€600 - 900

132
Ανδρέας Ασπρόφτας (1919 – 2004)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: A. ΑΣΠΡΟΦΤΑΣ
Λάδι σε χαρτόνι, 44 Χ 34 εκ.
€600 – 1.000



133

Τάσος Μαντζαβίνος (γ. 1958) 

Στα κύματα

Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο

στο κάτω μέρος: Α. ΜΑΝΤΖΑΒΙΝΟΣ, 1999

Λάδι σε καμβά, 40 Χ 30 εκ.

€800 – 1.300

134

Στέλλα Μιχαηλίδου (1941 - ?)

Χαρταετός

Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 

Στέλλα Μιχαηλίδου

Χρονολογημένο στο πίσω μέρος:  1988

Λάδι σε καμβά, 80 Χ 80 εκ.

€700 – 1.200

135

Ξάνθος Χατζησωτηρίου (1920 – 2003)

Μητρότητα

Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 

κάτω αριστερά: Ξάνθος, 83

Ακρυλικό σε hardboard, 122 Χ 30 εκ.

€1.500 – 2.000



136
CYPERN
SEINE ALTEN STADTE
GRABER UND TEMPEL
VON PALMA DI CESNOLA
€500 – 800

Εκδότης: 1879] Σκληρό εξώφυλλο Πρώτη έκδοση Μεγάλη 8vo. σ. xxii, (ii), 442, adv (2). Με δύο
χάρτες, 108 ολοσέλιδες πλάκες (αρχαιολογικού ενδιαφέροντος) και πολλές ξυλόγλυπτες απεικο-
νίσεις στο κείμενο. Πρωτότυπο διακοσμημένο ύφασμα, εφαρμόζεται πλούσια.  Βιβλιοδεσία.
[Στοκχόλμη, Σουηδία] [Έτος έκδοσης: 1879]

137
Παύλος Διονυσόπουλος (1930 – 2019)
Ποτήρι
Υπογεγραμμένο  και χρονολογημένο στη βάση:
Pavlos, 2014
Μεικτή τεχνική σε κουτί plexiglass, 
30 X 18 X 12 εκ.
€1.000 – 1.500

138
Γιάννης Μόραλης (1916 – 2009)
Ζευγάρι
Υπογεγραμμένο : Γ. Μόραλης
Χρονολογημένο: 75
Αριθμημένο: 29/50
Μπρούντζος, 21,5 Χ 19 Χ 5 εκ.
€1.500 – 2.000



139
Γιάννης Μόραλης (1916 – 2009)
Ερωτικό
Υπογεγραμμένο: Γ. Μόραλης
Χρονολογημένο: 02 
Αριθμημένο:11/16
Σίδερο, 50 Χ 10,5 Χ 11 εκ.
€4.000 – 6.000

140
Γιάννης Μόραλης (1916 – 2009)
Συνάντηση φίλων
Υπογεγραμμένο: Γ. Μόραλης
Χρονολογημένο: 02
Αριθμημένο: 11/25
Σίδερο, 56 Χ 35,5 Χ 5 εκ
€3.500 – 5.000



142

John Sims (γ. 1952)

Ανάσταση του Λαζάρου

Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο

στο κάτω μέρος: John Sims, 2008

Ασβεστόλιθος, 43 Χ 20 Χ 25 εκ.

€600 - 900

Σημείωση:

Το έργο συνοδεύεται

με πιστοποιητικό γνησιότητας.

141

Γιάννης Μόραλης (1916 – 2009)

Άγγελος

Υπογεγραμμένο στο μέσο: Ι. Μόραλης

Πολλαπλό γλυπτό, 16 Χ 14 Χ 4 εκ.

€300 - 500

143

I. DE CYPRE  

By Joseph Roux in his “Carte de la Mer

Μediterranee en douze feuilles …”

Marseille 1764, 818 X 554 mm

€1.500 - 2.000



144
FRANCO (Giacomo) – ROSACCIO Giuseppe 
“GIPRO”
Viaggio de Venetia a Constantinople 1610
Copper engraving, 98 X 174 mm
€1.800 – 2.500

145
I’ISLE DE CHYPRE
By Pierre MOYLLART - SANSON
Paris, 1720, 348 X 454 mm
€1.800 – 2.500

146
ACAMANTIS INSULA hoggidi  CIPRO..”
By Vinsenzo Maria CORONELLI  in his
“Corso Geografico  Unuversale”
Venice 1692, 460 X 610 mm
€2.000 – 3.000

147
CYPRUS - CARAMANIA
By Johannes Van KEULEN in his
“De Neawe Goote LIgteroe Zee – Fakkel…”
Amsterdam 1682, 516 X 588 mm
€2.000 – 2.500
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Όλα τα βιογραφικά στην ιστοσελίδα: www.psatharis-auctions.com.cy

148
ORBIS ROMANI
PARS ORIENTALIS
By D΄ΑΝVILLE 1764
66 Χ 54 εκ.
€600 - 900

149
CYPRI INSVLAE  NOVA  DESCRIPT, 1573
By Ambraham ORTELIUS  in his
“Theatrum Orbis Terrarum”
Antwerp 1573, 340 X 497 mm
€1.500 – 2.000

Ακόμη 40 χάρτες παρουσιάζονται στις ιστοσελίδες:
www.psatharis-auctions.com.cy

www.invaluluable.com



ΟΡΟΙ ΤΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

1. H συμμετοχή στη δημοπρασία σημαίνει την ανεπιφύλακτη αποδοχή των παρακάτω Όρων στο σύνο-
λο τους από τους συμμετέχοντες σε αυτήν υποψήφιους πλειοδότες. 

2. Ο Οίκος Δημοπρασιών «Ψαθάρης» (εφεξής αναφερόμενος ως «Οίκος» έναντι των ιδιοκτητών
των έργων ενεργεί απλά ως Δημοπράτης και η μεταβίβαση ιδιοκτησίας από τον ιδιοκτήτη στον αγο-
ραστή θα γίνει με την δημοπράτηση.

3. Οι αναγραφόμενες τιμές στον κατάλογο της δημοπρασίας είναι αποτέλεσμα προσωπικής εκτίμη-
σης του Δημοπράτη και δεν αποτελούν δέσμευση για το τελικό αποτέλεσμα.

4. Ο Δημοπράτης δικαιούται κατά την απόλυτη κρίση του να αρνηθεί την είσοδο ή τη συμμετοχή
οιουδήποτε στη δημοπρασία, καθώς επίσης να αποσύρει ανά πάσα στιγμή οποιοδήποτε λαχνό από
αυτήν χωρίς να υποχρεούται να ανακοινώσει τους λόγους της απόσυρσης αυτής.

5. Υποψήφιοι πλειοδότες μπορούν να λαμβάνουν μέρος στη δημοπρασία αυτοπροσώπως ή δια αντι-
προσώπου ή εξ αποστάσεως ή με προηγούμενη κατάθεση προς τον Δημοπράτη γραπτής ή τηλεφω-
νικής συμμετοχής (βλέπε σχετικό έντυπο στο τέλος του καταλόγου). Η αυτοπροσώπως ή δια αντι-
προσώπου συμμετοχή στη δημοπρασία προϋποθέτειτην έγγραφη δήλωση στη Γραμματεία του Δημο-
πράτη, το αργότερο μία ώρα πριν την προγραμματισμένη έναρξη της δημοπρασία, παραθέτοντας τες
απαραίτητες πληροφορίες και στη συνέχεια παραλαμβάνοντας μία κάρτα με ένα αριθμό (Bid num-
ber) με τον οποίο θα διεκδικεί τον ή τους λαχνούς που ενδιαφέρεται. Προσφορές μη παρόντων γίνο-
νται δεκτές από τον Δημοπράτη είτε γραπτώς είτε τηλεφωνικώς κατά τη διάρκεια της δημοπρασίας,
εφόσον τα στοιχεία τους έχουν επιβεβαιωθείτουλάχιστον 24 ώρες πριν από τη δημοπρασία.

6. Αρχική τιμή πλειοδοσίας είναι η πρώτη τιμή εκτίμησης που αναγράφεται στον κατάλογο. Ο Δημο-
πράτης καθορίζει τις διαδοχικές προσφορές επί των δημοπρατούμενων λαχνών σε ποσοστό 10%
περίπου πάνω από την αμέσως προηγούμενη προσφορά. Ο κάθε δημοπρατούμενος λαχνός κατακυ-
ρώνεται στον τελευταίο πλειοδότη, ο οποίος καθίσταται έκτοτε Αγοραστής του.

7. Ο Δημοπράτης θεωρεί καλόπιστα ότι ο πωλητής είναι κύριος του έργου που δημοπρατείται και ότι
προηγουμένως έχει εγγυηθεί στον Δημοπράτη ότι αυτό είναι ελεύθερο οποιουδήποτε βάρους υπέρ
τρίτου καθώς και νομικού ή πραγματικού ελαττώματος, διεκδίκησης και αξιώσεως τρίτου επ’αυτού.

8. Κάθε έργο πωλείται "ως έχει". Ο Δημοπράτης και οι συνεργάτες του δεν ευθύνονται για πιθανά ελατ-
τώματα ή φθορές του έργου ή ατέλειες της περιγραφής του στον κατάλογο. Κάθε δήλωση που περι-
λαμβάνεται στον κατάλογο της δημοπρασίας και αφορά την προέλευση, χρονολόγηση, γνησιότητα και
αποτίμηση της αξίας του έργου, αποτελούν απλή εκτίμηση του Δημοπράτη και δεν τον δεσμεύουν ούτε
δημιουργούν οποιαδήποτε ευθύνη του έναντι του πλειοδότη ή τρίτων. Ο Δημοπράτης δεν ευθύνεται
για πιθανά πραγματικά ελαττώματα ή φθορές του λαχνού. Γι’ αυτό το λόγο, κάθε υποψήφιος πλειο-
δότης οφείλει να εξετάζει προηγουμένως τον λαχνό, για τον οποίο ενδιαφέρεται να πλειοδοτήσει,
αυτοπροσώπως ή δια εντεταλμένου ειδικού κατά το διάστημα που οι προς δημοπράτηση λαχνοί
εκτίθενται στο κοινό προ της διεξαγωγής της δημοπρασίας. Συμμετοχή του πλειοδότη στη δημοπρα-
σία σημαίνει αυτομάτως ότι ο λαχνός έχει προηγουμένως εξετασθεί από αυτόν ή από αντιπρόσωπο
του και ότι είναι της απολύτου αρεσκείας του.

9. Μετά την κατακύρωση του δημοπρατούμενου λαχνού, ο Αγοραστής (τελευταίος πλειοδότης) οφεί-
λει στον Δημοπράτη τα εξής χρηματικά ποσά: (α) Την τιμή κατακύρωσης που αποτελεί το τίμημα της

πώλησης του λαχνού. (β) Αμοιβή, επίτης τιμής κατακύρωσης (εφεξής αναφερόμενη ως «η Αμοιβή
του Δημοπράτη» ως εξής: 15% μέχρι €25.000, 10% από €25.001 μέχρι €50.000 και από €50.000 και
άνω 5%. (γ) ΦΠΑ 19% επί του ποσού της Αμοιβής του Δημοπράτη. (δ) Επί κατακύρωσης εικαστικού
έργου, ποσό που αντιστοιχεί στο «δικαίωμα παρακολούθησης» του Καλλιτέχνη που βρίσκεται εν
ζωή ή που έχει αποβιώσει μέσα στα τελευταία εβδομήντα χρόνια (Νόμοι του 1976 έως 2020 περί πνευ-
ματικής ιδιοκτησίας όπως εκάστοτε ισχύει). Το ποσό αυτό διαμορφώνεται σε ποσοστό 4% για το
τμήμα της τιμής κατακύρωσης από €1 – 50.000, ο Οίκος Ψαθάρη το κατανέμει μεταξύ του Πωλητή
(Καταθέτη) 2%, Αγοραστή 2%, και 19% ΦΠΑ.

0. Παράδοση λαχνού – Εξόφληση οφειλής Αγοραστή: Μετά τη δημοπρασία και εντός 30 ημερών ο
Αγοραστής προβαίνει στην εξόφληση του οφειλόμενου ποσού η δε παράδοση του λαχνού γίνεται από
τον Δημοπράτη στον Αγοραστή. Σε περίπτωση άρνησης ή αδυναμίας του αγοραστού να εξοφλήσει-
τον λαχνό ο Δημοπράτης δικαιούται: α) να απαιτήσει δικαστικώς την πλήρη εξόφληση β) να πωλήσει
ελεύθερα το έργο σε τρίτο, είτε μέσω δημοπρασίας είτε ιδιωτικώς, και γ) να απαιτήσει αποζημίωση
για οποιαδήποτε επιγενόμενη ζημία του, που θα οφείλεται στην παραπάνω αδυναμία του αγοραστού
να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του.

11. Ο Δημοπράτης προβαίνει στη εξέταση των λαχνών πριν τη δημοπράτηση τους. Αν παρά ταύτα,
λαχνός αποδειχθεί εκ των υστέρων ως μη γνήσιος με αδιάσειστα στοιχεία που βασίζονται στις διε-
θνώς παραδεδεγμένες μεθόδους εξέτασης αυθεντικότητας, ο Αγοραστής έχει το δικαίωμα να επι-
στρέψειτον λαχνό. Στην περίπτωση αυτή επιστρέφονται άτοκα τα χρήματα που καταβλήθηκαν για
την αγορά του (τιμή κατακύρωσης συν αμοιβή του Δημοπράτη). Προϋπόθεση για την επιστροφή του
λαχνού είναι: (α) να ζητείται εγγράφως και αιτιολογημένως η επιστροφή του, (β) το έγγραφο αυτό
αίτημα να λαμβάνει χώρα μέσα σε δύο χρόνια από την παράδοσή στον Αγοραστή, (γ) να μην έχει μετα-
πωληθεί σε τρίτο, (δ) να διατηρείται στην κατάσταση στην οποία βρισκόταν όταν αγοράστηκε (ε) να
μην υπήρχε αναφορά στην περιγραφή του κατα¬λόγου για διχογνωμίες ειδικών ως προς τη γνησιό-
τητα του. Σημειώνεται ειδικώς ότι, αν στην περιγραφή του δημοπρατούμενου λαχνού στον κατάλογο
της δημοπρασίας αναφέρεται η φράση ότι το έργο «αποδίδεται στον τάδε ή τον δείνα καλλιτέχνη» ή
προέρχεται από «εργαστήριο του τάδε ή του δείνα καλλιτέχνη», τούτο δεν αποτελεί στοιχείο μη γνη-
σιότητας του έργου και δεν γεννά δικαίωμα επιστροφής του. Σε ότι αφορά το ποσό της τιμής κατα-
κύρωσης του επιστρεφόμενου για την ανωτέρα αιτία λαχνού, αυτό θα το επιστρέφει στον Αγοραστή
ο Δημοπράτης άτοκα, αλλά μόνο εφόσον δεν το έχει καταβάλει στον πωλητή. Αν, όμως, ο Δημο-
πράτης έχει εξοφλήσει ήδη τον πωλητή, τότε ο Αγοραστής θα δικαιούται να αναζητήσει την τιμή κατα-
κύρωσης αποκλειστικά και μόνο από τον πωλητή (που θα έχει ήδη εισπράξει το τίμημα, κατά τα
ανωτέρω), ο δε Δημοπράτης θα υποχρεούται να επιστρέψει άτοκα την Αμοιβή που θα έχει εν τω μετα-
ξύ εισπράξει από τον Αγοραστή, καθώς και να δώσει στον Αγοραστή τα στοιχεία του ονοματεπωνύ-
μου και της διεύθυνσης κατοικίας του πωλητή.

12. Έργα που σημειώνονται με (*), τα οποία προέρχονται από τρίτες χώρες δηλ. εκτός Ευρωπαϊκής
Ένωσης, ο Αγοραστής  καταβάλλει στον Οίκο τα ποσά που αναφέρονται στην παράγραφο 9 και επι-
πλέον 19% ΦΠΑ στην τιμή κατακύρωσης. Εννοείται ότι όταν το έργο κατακυρωθεί σε μόνιμο
πολίτη Τρίτης Χώρας  δεν καταβάλλεται η επιπρόσθετη φορολογία  του Φ.Π.Α. 19% στην τιμή
κατακύρωσης.
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